Aufgabenblatt 11

Teil A

11 Aufgabenblatt 11: Analysis und Induktion
11.1 Aufgabe 1
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11.2 Aufgabe 2
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11.3 Aufgabe 3

Die Funktion ist streng monoton steigen auf ganz R = es existiert eine

Umkehrfunktion f~*(z)

Umbenennen der Variabeln: z = 2(y +1)* & y = \"/g -1
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11.4 Aufgabe 4
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Die negative Lésung hat keine physikalische Bedeutung!



Teil B

Aufgabe 1: _

a) z.z. fiir alle n € N gilt: A(n): 2":22'— 1 =n?
=1

Schritt 1: Induktionsverankerung:

A(1):2:-1—-1=1=12

Schritt 2: Schluss von n auf n+1:

n+l

d.h. nachzuweisen ist >, 2i —1=(n+1)?=n?+2n+1
i=1

Induktionsbeweis:

41 n+1

222—1—Z2z—l+ Z 22—1—2(22—1)+2n+1

i=n+1

Ep? 4 on+1

A(n) = A(n+1)
Aus Schritt 1 und 2 folgt die Behauptung
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b) z.z. fiir alle n € N gilt: A(n) : 2(22

Schritt 1: Induktionsverankerung:
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Schritt 2: Schluss von n auf n+1:

A(l):




mn 1 n
Aussage, d.h. es gelte ; G-+ D) =5

n+1 1 n+ 1
d.h. nachzuweisen ist B
nachzuweisen is Z)l (20 —-1)(2¢0+1) 2n+3

Induktionsbeweis:
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T+l (2n+1)(2n+3)
2n*+3n+1  (2n+1)(n+1) n+1
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= A(n) - A(n+1)

Aus Schritt 1 und 2 folgt die Behauptung

c) z.z. fiir alle n € NU {0} gilt: f™(z) = (-1)"'-(z+2—n)-e "

Schritt 1: Induktionsverankerung:

fO)=(-1)"z+2-0)-e?=—(z+2) €

Schritt 2: Schluss von n auf n+1:

fOz)=(-)""'-(z+2-n)-e*

Induktionsbehauptung: Dann gelte das auch fiir n+1,

d.h. nachzuweisen ist f**Y(z) = (=1)"- (z+1—n)-e*



Induktionsbeweis:

f(n'H)(IB) _ (f(n)(x))' L-A. ((_1)n~1 . (z +2-— ‘n,) . e*z)
= ()" [T~ (@ +2 - n)e ]

=(-)(-1D)"" ' (z+2—-n—-1)-e "
=(-1)"-(z+1—n)-e*

Aus Schritt 1 und 2 folgt die Behauptung



